

连日来,婺源县志愿者协会的“志愿红”们不畏酷暑,持续开展“创文有我、文明交通”志愿服务专项行动——

“志愿红”绘就城市最美色彩

酷暑时节,行走婺源大街小巷,随处可见身穿红马甲的志愿者,他们忙碌的身影活跃在各个角落里。清理楼道杂物、打扫街道卫生、规范车辆停放……处处掀起了一股“文明风”,营造创建全国文明城市的浓厚氛围。“此次志愿服务持续2个月;“志愿红”预计参与300多人次。”婺源县志愿者协会负责人曹祥说:“我们响应团县委倡议,积极投身文明城市创建,让青春在奉献中闪光。”

近年来,婺源团县委发挥工作职能,组建青年讲师团、红领巾宣讲团等,传播普及文明新风尚,婺源团县委还组建了“河小青”志愿服务队伍,一方面开展河道

巡逻、卫生清洁等工作,呵护“一河清水”;另一方面开展防溺水宣传、救助工作,保护“一方平安”,让“志愿红”筑牢暑期“安全墙”,实现了溺水事件持续下降,达到了预期效果。

除了投身文明城市创建,婺源团县委也关爱农村留守儿童。“我们在全县12个乡镇完成了14个‘童心港湾’选址工作,已建设完成11个‘童心港湾’,让‘童伴妈妈’护航留守儿童成长。”据婺源团县委副书记江湾晓满介绍,通过建设“童心港湾”,在“志愿红”的共同努力下,婺源团县委让1000多名留守儿童共享健康成长美好蓝天。眼下,为进一步树立文明新风尚,婺源团县委还组建了“河小青”志愿服务队伍,一方面开展河道

巡逻、卫生清洁等工作,呵护“一河清水”;另一方面开展防溺水宣传、救助工作,保护“一方平安”,让“志愿红”筑牢暑期“安全墙”,实现了溺水事件持续下降,达到了预期效果。

在“志愿红”的示范引领下,婺源先后涌现出了“全国优秀共青团员”汪金佳、“全省优秀共青团干部”戴海文、“全省优秀少先队员”吴思妍、“全省优秀少先队辅导员”胡永清、“全省乡村振兴青年先锋”王建华、全省“赣鄱乡村好青年”叶观桂等一批青年先进典型,城乡处处劲吹“文明风”。(吕富来 程莉)

湖云乡: 党建引领“网格化”治理

本报讯 陈典平 记者陈绍鹏 见习记者任晓莉报道:近日,万年县湖云乡以开展“锤炼好作风、展现新作为”活动为契机,发挥党建引领“网格化”治理优势,积极探索“工作网格化”新路径,答好“基层治理”答卷。

湖云乡将基层党建融入当前各项工作全过程,全面推行“支部建在网格上”,实现党建引领基层“小网格”,构建党委政府工作“大格局”。确定乡、村、组三级网格构架,按照“规模适度、体量相当、职责清晰、资源整合、无缝衔接”的原则,将全乡划分为39个片区,92个微网格,每个微网格聘请一名辅助网格员,确保信息排查零遗漏、为民服务全覆盖、全域管理无盲点。

该乡充分发挥网格员“一亩三分地”优势,围绕疫情防控、森林防火、抗旱救灾、乡村振兴、人居环境、民生实事、夏季防溺水等,通过排查建数据台账、巡查晓晓村居实情、走访知群众诉求,第一时间宣传到位、帮办到位、管控到位、落实到位、化解到位,从而消除安全隐患。

传盲点、疫情恐慌、卫生死角、矛盾隐患,让网格员“人在网中走、事在格中办”。

坚持党建引领为主线,配强网格信息员、管理员、巡逻员,实现“小手牵大手”,让志愿者线上线下成倍增加,志愿服务项目成倍培养;形成“专业力量一员一格、辅助力量多员一格”的格局,由乡党委政府的“独角戏”变各方参与的“多重奏”,形成联防联控、群防群控、全方位巡查的工作格局。

通过各自的网格为民服务微信群,发布重要信息和有关通知,网格内的群众也可以直接通过微信群表达诉求,一些问题动动手指即可得到解决,让群众享受到更便捷的服务,哪里有矛盾哪里就有网格员“和事佬”的身影。同时,紧扣群众“急难愁盼”问题抓落实,建立了便民服务点、党建好商量室、人大代表联系点、文明实践站,让群众有关邻里纠纷、疫情报备、灌溉抗旱、民生诉求等方面的问题,在自己的家门口就可以解决,拉近了与群众的距离。

新岗山: 为农田送去“及时水”

本报讯 程志强 记者陈绍鹏 见习记者任晓莉报道:“很多稻田都开裂了,希望镇里能为我们想想办法。”日前,在德兴市新岗山镇人大代表联络站,多位人大代表向镇人大反映稻田旱情及部分村民生活饮用水困难,希望得到相关部门的帮助。

今年7月以来,持续高温少雨天气让新岗山镇稻田局部出现干旱缺水现象。当前,水稻正处于抽穗扬花至灌浆结实关键期,如果处理不好高温天气带来的影响,将影响水稻产量、质量。新岗山镇人大闻讯而动,在镇党委的领导下,主动协调电力、水务等部门,利用水泵从河道、水库、山塘等地抽

水灌溉,组织抗旱服务队深入田间地头,采取应急补水措施,为农田送去“及时水”,稻田缺水现象得以有效缓解,最大限度保障农民农业生产用水。同时,联系消防、发动人大代表和相关企业,通过集中供水和自驾的方式为饮用水困难的居民送水上门。

目前,新岗山镇农田生产用水和居民生活用水难的情况得以缓解;据气象部门分析,晴热天气还将持续。我们将坚决扛稳粮食安全重任,积极应对气候影响,随时调度,落实抗旱保收各项措施,全面保障农业灌溉用水需要,力争把旱情损失降到最低。”该镇人大相关工作人员表示。

蔬菜基地灾后补种迎来丰收季



金秋时节,瓜果飘香。8月22日,笔者走进德兴市张村乡罗氏蔬菜种植专业合作社蔬菜种植基地内,130亩四季豆、丝瓜、黄瓜已挂满枝头,10多名村民正忙着将刚采摘的时鲜蔬菜装上大卡车。

“今天四季豆、丝瓜发了两车,共8000多斤,黄瓜发了3000多斤,纯收入近2万块。”看着眼前丰收的场景,合作社负责人罗连生脸上洋溢着喜不自禁的笑容;大伙的汗水总算没有白流,这一切还得感谢党和政府啊!”

今年6月份,罗氏蔬菜种植专业合作社的辣椒、南瓜等作物因洪水受灾。面对灾情,罗连生带领合作社成员积极开展自救,在排除田间积水的同时,清除被淹辣椒、南瓜和其他漂浮物。与此同时,乡党委政府也为合作社提供“一对一”服务,联系农业专家上门指导。在专家的指导下,合作社决定补种四季豆、丝瓜等生长期短、市场需求量大的蔬菜品种。

功夫不负有心人,看着蔬菜一天天生长,罗连生和合作社成员又充满了希望。近段时间,连日高温晴热,他们积极应对,科学精准实施灌溉,使蔬菜基地焕发出勃勃生机。罗连生告诉记者,按照现在的市场行情,这茬菜预计能卖100多万元。四季豆、丝瓜下市后,将马上转种其他时令蔬菜。

(邵德初)

弘扬英模精神,砥砺奋进力量

信江时评

近日,《“十四五”文化发展规划》印发,强调尊崇褒扬英雄模范,关心关爱先进典型人物。中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,尊崇褒扬英雄模范是凝铸民族复兴精神活力的活力源泉。在中华民族日益接近实现伟大复兴目标的当下,培育和弘扬英雄文化是现实所需、应时之举、长远之策。

英雄精神彰显社会主义核心价值观。英雄模范是一个国家和民族在特定历史时代、在既定社会进程中的先进价值观的承载主体,是符合时代精神和民众意向的先进代表。新时代伟大奋斗进程中,选评人民群众看得见、摸得着、学得到的英雄模范,能够有效激发公众学习英雄模范的热情,激励广大民众积极投身建设社会主义伟大事业。

英雄事迹是引导树立正确人生观价值观的生动标杆。英雄人物所承载的崇高品德展现了社会主义道德最本质的特征,生动体现了中华民族精神和社会主义

核心价值观。他们生动事迹的传颂,他们鲜活形象的传播,润物无声,让人们能更加自觉接受优秀道德和文化的洗礼。英雄精神还是涵育社会主义核心价值观的鲜活载体。充分发挥英雄模范文化载体功能,就要创新型英雄模范、传递英雄能量、培育英雄情怀、营造崇尚英雄、学习英雄和争做英雄的文化氛围,助推践行社会主义核心价值观内化于心、外化于行。

英雄情怀涵育新时代青年精神风貌。新时代青年通过学习英雄模范事迹,接受英雄模范熏陶,才能更好体悟个体的信仰追求只有同国家的前途、社会的需要和人民的利益相一致,方不负时代、不负韶华。

我们要善于通过丰富的实践探索引导广大青年深刻感悟英雄的钢筋铁骨以及英雄背后舍己忘我、无畏无惧的人生境界,坚定青年理想信念,补足精神之“钙”,立鸿鹄志、做奋斗者。要将英雄精神作为重要资源融入思政教学中,注重以历史绘英雄、以英雄解党史、以党史铸理想、以理想育新人,引导广大青年认真思考该以什么样的态度学习历史和对待历史、用什么样的方法观察历史、研究历史和把握历史,以大历史观教育为思政课寓情、赋理、铸魂,在认知、情感、价值

多个维度实现育人目标。同时,还要注重将英雄精神与情怀转化为现实中的奋斗力量与支撑,以崇高的英雄情怀引导青年牢固树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴的信心,推动其将小我融入祖国的大我、人民的大我之中,将个人事业与国家发展紧密相连,在党和国家伟大事业中创造出彩人生,实现人生价值。

英雄教育铸牢中华民族共同体意识。中华民族历来英雄辈出、仁人志士云涌,他们以其英雄行为、英雄品格、英雄壮举,促进并激励我们团结一致、艰苦奋斗。厚植于五千年中华文化的英雄精神,是中华文化的特殊表现形式,是社会主义文化和红色文化的硬核,为各民族人民所接受、喜爱、传颂。英雄教育将有利于引导人们增强文化自信,提升中华文化向心力、凝聚力和认同感。英雄教育典型示范效应是新时代赓续英雄文化、传承中国精神、增强民族自信的集中体现,其有效发挥将在全社会形成一种见贤思齐、崇德向善的实践氛围,使全体中国人民保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,为全面建设社会主义现代化强国提供强大精神动力。(郭笑雨)

疫情防控知识

做核酸检测 5个节点请注意

接到通知时

- 了解采样的时间、地点
- 提前备好有效证件、备用口罩、消毒用品等

准备出发时

- 全程戴好口罩,做好个人防护
- 采样前2小时避免进食,采样前30分钟不饮水、不吸烟、不喝酒、不嚼口香糖

现场等候时

- 配合现场工作人员的安排
- 保持一定社交距离,不聚集、不扎堆、不交谈

核酸采样时

- 不要朝着采样人员咳嗽
- 全程不接触桌台,不要把随身物品放下来

采样结束后

- 立即洗手或使用消毒剂擦拭双手
- 戴上备用口罩,把旧口罩丢进专门的垃圾桶
- 尽快离开现场,不在采样点逗留



8月24日,上饶海关首次为市民办理宠物犬出境检疫,现场审核了该宠物犬体检报告、疫苗接种报告等资料,并对宠物犬进行了临床检查,检疫合格后签发了首张出境宠物犬《动物卫生证书》。

记者 蔡晓军 摄